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Stadt Halle (Saale) 20. Februar 2025 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters  

 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.02.2025 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Mitgliedschaft im Städtebund DIE HANSE 
Vorlagen-Nummer: VIII/2025/00827 
TOP: 12.20 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Hat sich Halle seit dem Beginn der Mitgliedschaft 2001 als Austragungsort des 

Internationalen Hansetags beworben?  
Wenn ja, wann?  
 
Die Stadt Halle (Saale) hat sich 2012 für den Internationalen Hansetag 2019 beworben. 

 
2. Wenn nein, warum nicht?  

Entfällt. 

 
3. Mit welchen Aktionen präsentierte sich Halle auf dem 44. Internationalen Hansetag 

in Gdansk?  
 
Die Stadt Halle (Saale) hat sich präsentiert am 

 12.06. - Teilnahme Eröffnungsempfang durch den Bürgermeister der Stadt Halle 
(Saale) Herrn Egbert Geier,  

 13.06. - Teilnahme an der offiziellen Eröffnungszeremonie durch die Hanseschaar, 
das Stadtmarketing sowie die Youth Hansevertreter der Hanseschaar, 

 14.06.- 16.06. Besuch der vollständigen Vertretung der Youth Hanseschaar in 
Danzig, 

 15.06. - Teilnahme an der Delegiertenversammlung und 

 16.06. - Teilnahme an der Abschlusszeremonie. 
      

4. Wie wird sich Halle auf dem 45. Internationalen Hansetag in Visby präsentieren? 
 
Hierzu erfolgen aktuell Absprachen mit dem Hanseverein. 

 
5. Während des Hansetages wird ebenfalls die jährliche Delegiertenversammlung des 

Bündnisses abgehalten. Wer vertritt dort in der Regel die Stadt Halle?  
 
Die Stadt Halle (Saale) wurde in der Vergangenheit durch eine Vertretung der Stadt, des 
Stadtmarketings oder des Hansevereins vertreten. 

  



 
6. Wie wird die oben zitierte Vorstellung der Stadt Halle auf der Homepage des 

Städtebundes bewertet?  
 
Mit den Verantwortlichen des Städtebundes wurde Kontakt aufgenommen um die 
Informationen zur Stadt Halle aktualisieren zu lassen. 

 
7. Wie beurteilt die Verwaltung den Wert der Mitgliedschaft im Städtebund DIE 

HANSE für die Stadt Halle? 
 
Die Stadt bewertet den touristischen Nutzen als Mitglied im Städtebund DIE HANSE 
positiv. 

 
 
 
Oberbürgermeister 
 
 


	Beschlußvorschlag

